

每10万人中百岁及以上老人比率远超联合国和我国规定的“长寿之乡”标准

海南！名副其实的长寿岛

本报海口10月16日讯（记者 刘操 通讯员 刘小勇）海南日报记者今天从省老龄工作委员会办公室获悉，海南每10万人中百岁及以上老人比率，远远超过联合国和我国规定的“长寿之乡”的标准，处于全国前列，是名副其实的长寿岛。

澄迈长寿“五个十大”评选结果揭晓
全县9年累计发放长寿补贴约1.5亿元

本报金江10月16日电（记者 陈卓斌 通讯员 叶上荣）一年一度的重阳节将至，16日上午，澄迈县委、县政府在瑞溪揭晓十大长寿之村、十大长寿之家、十大长寿夫妻、十大长寿明星、十大敬老之星等“五个十大”评选结果。

海南日报记者了解到，澄迈自2009年开始为全县80岁以上老人发放长寿补贴，截至目前已累计发放补贴约1.5亿元。

澄迈素有“青山绿水廿万顷，十里常逢百岁人”的美誉，曾于2012年11月被国际人口老龄化长寿化专家委员会、联合国老龄研究所授予“世界长寿之乡”称号。此次评选，共有老城镇罗驿村等10个村庄获评十大长寿之村，瑞溪镇三多村何堂昌一家等10组家庭获评十大长寿之家，老城镇那统村吴世丰、李秀花夫妇等10对伉俪获评十大长寿夫妻，桥头镇木春村符玉莲等10人获评十大长寿明星，瑞溪镇吴旭等10人获评十大敬老之星。

近年来，澄迈出台了《澄迈县80周岁以上长寿老年人生活补贴发放管理办法》等系列政策文件，明确澄迈80至89岁老人每月可获长寿补贴120元，90至99岁老人每月可获300元，100至104岁老人每月可获800元，105至109岁老人每月可获1000元，110岁以上老人每月可获1500元。

广告

据省老龄办统计，截至2017年底，全省领取长寿补助的百岁及以上老人（即全省健在的百岁及以上老年人）共有1565名，平均每10万人中有百岁及以上老年人17.13人。而联合国规定的“长寿之乡”的确定标准是每10万人中拥有百岁及以上老人7.5人，我国的确定标准是每10万人中拥

有百岁及以上老人7人。

根据各市县提供的户籍材料显示，截至2018年9月，全省老年人年龄最大的118岁，为文昌市锦山镇人。

我省提高养老服务水平，改善老年人宜居环境，支持社会力量建设养老服务设施——

完善养老服务体系 让“夕阳”更暖更红

■ 本报记者 刘操 通讯员 刘小勇

今年国庆长假期间，在环境优美、设施齐备的省托老院，工作人员为老人们组织了丰富多彩的欢庆活动，院内到处是老人们幸福的笑容。“随着托老院入住的老年人增多和服务水平的不断提升，老年人对托老院产生了更多的依赖，越来越多的老年人自愿选择留在院里过节。”省托老院相关负责人介绍。

最美不过夕阳红，养老是我省民生工作的重要课题。截至2018年3月8日，全省60周岁及以上户籍老年人口135.23万，占户籍总人口的14.8%。为应对我省人口老龄化进程加快，我省出台一系列养老服务的法规政策和指导性文件，支持和鼓励养老服务机构发展，提升社区居家养老服务。当前以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系建设逐步完善。

558个城乡社区开展居家养老服务

10月15日，在海口市龙桥镇龙桥敬老院内，一阵欢快的笑声从院内传来。在干净整洁的院内，特困供养老人们正围坐一起观看海口一家幼儿园小朋友们为他们表演的节目。采访中，老人们对自己居住的环境和管理人员的饮食生活照料



在海南省托老院，老人们享受医疗体检服务（资料照片）。本报记者 袁琛 摄

非常满意。

近年来，我省养老服务水平进一步提升。海南日报记者从省民政厅获悉，截至2017年底，全省共有各类养老机构203家，床位38225张。其中，公办养老机构178家，床位数10253张，民办养老机构25家，床位数9712张；其它养老服务设备设施床位数18260张；每千名老年人拥有养老床位达28.27张。

针对海南的本地老人不愿意离开家，习惯了在自己所熟悉的环境养老，我省近年来大力推进社区居家养老服务试点，满足了老年人的需求。截至2017年底，全省共有558

个城乡社区开展居家养老服务，比2016年增长21.3%。作为居家养老模式的补充，日间照料中心为老人们提供娱乐、就餐、休息等多种服务，目前全省已有城乡社区老年人日间照料中心165个。

我省还加强居家养老服务信息平台建设，实现社区居家养老服务省级全覆盖，为老年人提供紧急救援、生活照料、人文关怀等信息服务。加强对养老从业人员专业技能培训，培育养老服务社会组织。目前我省居家养老服务组织44个，已在326个城市社区、239个农村社区开展居家养老服务。

推进养老服务机构和医疗机构合作

如何保障长寿岛上的老人“老有所医”，是我省着力解决的问题。省民政厅相关负责人介绍，我省大力推进专业类养老服务机构和医疗机构的合作，建立养老机构和医疗机构救治合作机制和绿色通道，为老年人提供便捷医疗服务。2017年以来，政府共投入2632.58万元，社会资本投入20190.86万元，开展医养结合工作。目前，我省在养老机构内设医疗机构的有19家，与当地医疗机构开展签约合作的养老机构有88家。

海南日报记者获悉，我省老年宜居环境也得到了进一步改善。全省各县市新、改、扩建城市主干道均按照《无障碍设计规范》标准，同步配建无障碍设施，无障碍设置率达100%。新建住宅小区基本按照《无障碍设计规范》标准，同步配建无障碍设施，设置率达100%。海口改造10层以上居住建筑126幢，完成无障碍设施改造的10层以上居住小区238个。

省民政厅相关负责人介绍，我省还将支持社会力量建设养老服务设施。在对社会力量参与建设非营利性养老机构给予补贴的基础上，从今年起，在全省范围内推行养老机构责任保险项目，减轻养老机构营运风险，提升服务保障能力。

（本报海口10月16日讯）

海南开展重阳节看望慰问老人活动

本报海口10月16日讯（记者刘操 通讯员王剑 实习生雷走宏）10月17日（农历九月初九）是中国传统的重阳节，也是国家法定的老年节。在全国第六个老年节来临之际，今天下午，副省长苻彩香来到省托老院看望慰问这里的老人，向老人们送去节日的问候和祝福。

苻彩香首先来到了省托老院的护理院，向工作人员详细了解院区老人入住、护理服务及各类医疗设施的使用等情况，并前往托老院的食堂仔细察看了用餐环境，了解老人们的日常餐饮和卫生情况。她叮嘱托老院负责人要安排好老人的伙食，一定要保证卫生、营养，让老人吃得健康。

苻彩香与院内老人们互动交流，鼓励老人们树立积极、健康向上的老年观，培养高尚的情操，保持健康良好的精神状态，并向老人们送上了慰问金和节日祝福。苻彩香表示，要不断健全老龄法规政策，落实老年人照顾服务惠老优待政策，增强老年人的获得感和幸福感。省托老院要进一步建立健全科学化、标准化、规范化的老年服务管理体系，让标准成为习惯，让习惯符合标准，全面提升养老服务水平。

“欣爱的礼物”系列慈善活动走进敬老院

本报海口10月16日讯（记者孙慧）重阳佳节即将来临，由海口宜欣城和南海网共同策划打造的海南大型慈善品牌项目——“欣爱的礼物”系列活动16日走进海口市长流镇敬老院，为38位孤寡老人送去饼干、大米、牛奶及水果等慰问品。

在活动现场，海南义工互助协会的志愿者们为老人们表演了众多娱乐节目，不少爱心人士也给老人送去了节日慰问品。76岁的李先生在长流镇敬老院居住10多年了，他告诉海南日报记者，每当有社会爱心人士到敬老院看望他们，心里都非常高兴。为了感谢大家前来慰问，他还在现场吹起唢呐，为大家带来欢乐和祝福。

省博物馆将举办重阳节主题活动 弘扬中华孝道文化

本报海口10月16日讯（记者尤梦瑜）清秋落叶重阳至，恩深百行孝当先。10月17日，省博物馆将举办多个重阳节主题活动，让广大公众在参观博物馆的同时，以有趣的互动方式感受中华优秀传统文化，传递浓浓敬老情。

流量放心用

宽带免费送

80G不限速

最高80G

国内通话

送200M宽带 +电视业务

最多5人共享

流量畅享 达量降速

**九九重阳节，尊老敬老爱老
海南移动祝老年朋友们幸福安康！**

温馨提示：

- 办理家庭158元套餐，可享受上述权益。
- 上述套餐内的国内流量用完后，当月网速不高于1Mbps，次月恢复速率。
- 上述国内业务不含港澳台业务。
- 上述套餐的有效期暂至2019年12月31日。
- 上述套餐的宽带和电视业务须由客户自行开通。
- 本页面的内容不构成要约，更多业务详情，请拨打10086或到当地移动营业厅咨询并办理。



扫码办理业务

中国移动
China Mobile

www.10086.cn
热线 短信 10086